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Fødevarerejseholdet, Kosttilskudsgruppen har foretaget en
administrativ (telefonisk) kontrol. Fremsendt
retssikkerhedsblanket, samt vejledt om betaling for kontrol.
Mærkning og information: Fulgt op på påbud vedrørende
ernæringsanprisninger fra kontrolbesøg 26. april 2023.
Forholdet er bragt i orden. Følgende er kontrolleret uden
anmærkninger: virksomheden har fjernet oplysninger om
indhold af klorofyl som fremgik under oplysninger om Chlorella
tabletter.
Kontrolleret ernæringsanprisningen "indeholder vitamin B12"
som fremgår under oplysninger om Chlorella-tabletter på
hjemmesiden. Produktet indeholder mindst 15 % af
Referenceindtaget pr. anbefalet daglig dosis, ingen
anmærkninger. Følgende er konstateret: der ses ikke oplysning
til forbrugeren om hvor meget vitamin B12, der er i
virksomhedens Chlorella pulver, men indholdet er det samme
som i tabletterne og indholdet er derfor tilstrækkeligt.
Virksomheden oplyste at teksten overføres til siden om
Chlorella pulver. Forholdet vurderes under de foreliggende
omstændigheder som en bagatel.
Fulgt op på påbud vedrørende uspecifikke
sundhedsanprisninger fra kontrolbesøg den 26. april 2023.
Forholdet er bragt i orden.
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Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: markedsføring på hjemmesiden af produktet Chlorella tabletter
og oplysninger om antioxidativ og udrensende virkninger, produktet Super B-complex og oplysninger om gavnlig
virkning på nervesystem og i forbindelse med stress, samt produktet Vita-Biosa og oplysninger om sunde urter
og mikroorganismer. Virksomheden har fjernet eller ændret alle anprisninger som blev konstateret.
Følgende er konstateret: virksomheden anvender ordet "adaptogene" efterfulgt af en * i forbindelse med
markedsføring af produktet Super B-complex. Ordet med * er ikke efterfølgende forklaret, men det vurderes at
indikere en gavnlig virkning vedrørende tilpasning eller normaliserende virkning i kroppen. For produktet Vita
Biosa anvender virksomheden overskriften "Hvordan virker Vita Biosa?" efterfulgt af oplysninger om gavnlig
virkning på immunforsvar og pleje af maven. Virksomheden oplyste, at teksten har været fjernet, men pga.
tekniske problemer med hjemmesiden, er det kommet tilbage. Virksomheden oplyste at teksterne vil blive
ændret inden få dage. Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig
overtrædelse.
Fulgt op på påbud vedrørende ikke-godkendte sundhedsanprisninger fra kontrolbesøg den 26. april 2023.
Forholdet er bragt i orden. Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: virksomheden har ændret
markedsføringen af Super B-complex, således at der ikke længere anvendes ikke-godkendte
sundhedsanprisninger for de 4 planter som indgår i produktet.
Under kontrollen er anvendt udskrifter fra virksomhedens hjemmeside www.body-sds.dk den 2. november
2023.


